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Ortsteilrat Azmannsdorf Erfurt, 24.02.2026 

OR AZM/002/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Azmannsdorf am 23.02.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Kirchstraße 6, 

99098 Erfurt-Azmannsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Bose 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.01.2026 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 und § 8 i.V.m. § 7 

Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Repräsentationen Orts-

teilbürgermeister - Osterfest 

0422/26 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des  
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Stadtrates und von Ausschüssen 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Winterdienst  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  Er begrüßt den anwe-

senden Anwohner. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um die Punkt Mittelvergabe nach § 4 Abs. 1 und § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit. 

 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um die folgenden Punkte erweitert: 

 

5.1.  Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 und § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentationen Ortsteilbürgermeister - Osterfest 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.01.2026 

 

   

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Ein anwesender Anwohner erkundigt sich nach dem aktuellen Stand zur Beleuchtung des 

Radweges in Richtung Linderbach. Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass aufgrund des 

fehlenden Haushaltes derzeit keine näheren Informationen gegeben werden können. Wei-

terhin fragt der Anwohner an, ob auf der Festwiese Hinweisschilder bezüglich freilaufen-

der Hunde sowie zur Entsorgung des Hundekotes aufgestellt werden können. Der Ortsteil-

bürgermeister schlägt vor, dass die Beschaffung entsprechender Schilder gegebenenfalls 
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über den Kirmesverein zu prüfen, da dieser ebenfalls zur Pflege des Ortsbildes beiträgt. 

Zudem weist der Anwohner darauf hin, dass sich auf den Parkplätzen an der Festwiese ein 

Ölfleck befindet. Der Ortsteilbürgermeister wird sich dieser Angelegenheit gemeinsam mit 

dem Feuerwehrverein annehmen.  

Ein weiterer Anwohner erkundigt sich, wann die roten Mülltüten, die im Rahmen des 

Weihnachtsbaumverbrennens durch den Kirmesverein aufgestellt wurden, abgeholt wer-

den. Die Verwaltung wird diesbezüglich Kontakt mit dem Stadtwerken Erfurt aufnehmen. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 und § 8 i.V.m. § 7 

Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Repräsentationen Orts-

teilbürgermeister - Osterfest 

0422/26 

   

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 6 und § 8 b) i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 

der Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm 

Beauftragten zur Durchführung des Osterfestes für die Kinder finanzielle Mittel in Höhe 

von 200,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können für Bastel- und Dekorationsmaterial, Blumen, Kauf von 

Süßigkeiten, Eiern und kleinen Präsenten eingesetzt werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Bereits getätigte Ausgaben 

werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen 

für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung vor. 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der Drucksache 0185/26 - Mittelfris-

tige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 

bis 2030. 
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kein Votum  

 

Beschluss:  

 

Der Ortsteilrat Azmannsdorf gibt zur Drucksache 0185/26 - Mittelfristige Bedarfsplanung 

Kindertageseinrichtungen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 - kein Votum 

ab.  

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Bedarfsmeldungen Vereine 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der bereits vorliegenden Bedarfsmel-

dungen der Vereine. Lediglich bei zwei Bedarfsmeldungen des Kirmesvereins besteht noch 

Konkretisierungsbedarf, insbesondere hinsichtlich der Angaben zu Arbeitsmitteln sowie 

Anschaffung von beweglichen Anlagevermögen. 

Sobald der Haushalt bestätigt ist, werden die Bedarfsmeldungen für eine Sitzung vorberei-

tet und anschließend vom Ortsteilrat beschlossen. 

 

 8.1. Winterdienst  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass die Hauptstraße sowie die von der Stadt be-

troffenen Gehwege durch die Stadtverwaltung Erfurt geräumt wurden. 

Einzig ein Anwohner aus der Kirchstraße ist seiner Streu- und Räumpflicht bislang nicht 

nachgekommen; das Tiefbau- und Verkehrsamt hat ihn diesbezüglich bereits angeschrie-

ben. 

Die Schneeablagefläche befindet sich – nach Zustimmung des Umwelt- und Naturschutz-

amt - derzeit am Grüncontainerstellplatz an der Festwiese. Nach der Winterperiode ist le-

diglich noch eine Reinigung erforderlich.  

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor. 

Die anwesenden Einwohner verließen sodann den Sitzungssaal. 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Bose gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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